



护士爱发明 一月获两项国家专利

阳春容是常州市儿童医院手术室的一名护士,日前,她设计的尿片式短裤和医用血管钳架获得了国家知识产权局的认证,在短短一个月内拿到了两项国家实用新型专利。

钱群华 陆文杰

一个月获两项国家专利

阳春容是一名手术室护士,在手术中主要配合医生传递手术器械,工作中她发现传递器械很容易凌乱,有时候还会发射管滑落,大大影响了工作效率。“能不能设计一个架子,专门摆放这些手术器械呢?”

她花了两天时间画图设计,并专门找了一块钢板制作半成品。为了解决架子滑动问题,她整整想了两个月,最后终于做到既能让架子滑动,又能在使用时不让挡板倒下。三个月后,她设计的医用血管钳架正式出炉,这款血管钳架使用方便,能大大提高手术效率。

同样是在手术中,阳春容为解决小儿泌尿外科手术中伤口渗血和压迫切口的问题,专门设计了以中国尿片式短裤,其创新点在于:短裤前裆部的内侧朝上和外侧朝上都有负重袋体,结构简单有效。

日前,她的这两项发明,都获得了国家知识产权局的认证。

灵感来源于生活

阳春容告诉记者,其实她的灵感都来源于平时的生活。“设计血管钳架时,我第一个想到的是书架,要是

各种器械能像书架上的书那样摆放,就会很整齐了。”正是这个灵感,让阳春容很快找到了设计入手点。而在设计尿片式短裤时,她的想法是把复杂的事情简单化,把以往的水袋固定法直接做成贴身裤子,换个角度思考,问题迎刃而解了。

阳春容说,她平时喜欢看一些发明类的节目和杂志,对遇到的问题有了什么想法,她就会去动手做,虽然也会遇到困难,但她更享受解决困难后的那种成就感。

女儿和同事把她当偶像

“短短一个月时间,她搞了两个设计发明,真是不简单啊。”获得两项发明专利后,她成了同事们眼中的“发明家”。在医院里,阳春容一直是同事们的偶像。抗击非典时,她曾在医院隔离区病房连续工作一个月,那时同事们就都向她竖起了大拇指,年轻护士也都愿意跟着她,希望从她身上能学到更多的东西。

在家中,阳春容是女儿崇拜的偶像。“以前我教育女儿,看事物要多个角度,她总是很不服气,但知道我拿了发明专利后,她对我说的话就都很认同了。”阳春容说,现在孩子说起她都会觉得自豪,她也很开心。



护士阳春容手捧专利证书 陆文杰 摄

花博会 开售大客户门票

为进一步拓展花博会门票销售渠道,让购票者享受更多的优惠,即日起,花博会大客户门票销售正式启动。一次性购买300张花博会门票的常州市范围内企事业单位,可享受大客户的优惠政策。

记者了解到,大客户购票须凭单位介绍信和营业执照复印件,成为花博会门票大客户后,购买指定日普通票只需130元(原价160元),平日普通票只需100元(原价120元),门票可上门配送。

大客户门票销售截止至10月27日。有意向购票的团体可通过拨打花博会票务中心热线电话:0519-86313217,0519-86050588了解详情。 杨忆楠 刘国庆

丹阳6名供电员工 受聘校外辅导员

9月2日上午,丹阳市导墅镇中心小学校长蔡建良来到该镇供电所,向该所6名员工颁发了校外辅导员聘书。

多年来,符建群、陈息芳、吕亚芳等6名员工,常利用业余时间来到导墅镇中心小学校,免费为学校更换线路、刀闸,并为学生讲解电力安全、如何节约能源等科学知识。此外,他们还在清明节、国庆节等重大节日,为学生们讲解革命故事、进行爱国主义教育。学校为了更好地把这项活动持续下去,特地向他们颁发了校外辅导员的聘书。

姜敏 林清智

燃气泄漏 火锅店外墙成“火墙”

大火顺着油烟管道烧到2楼,幸无人受伤



外墙成了“火墙” 网友供图

昨天上午,常州闹市邮电路上一家火锅店外墙突然起火,大火顺着油烟管道直冲二楼,经过消防官兵近两个小时扑救,大火于12点左右被扑灭。火灾没有造成人员伤亡,不过火锅店损失严重。

火锅店外墙成“火墙”

昨天上午10点多,有网友在网上爆料称,位于邮电路的红宝石火锅店起火了,外墙都是火,已经烧到二楼了。

记者赶到现场时发现,火锅店外墙火已经被扑灭,但火锅店里仍浓烟滚滚,十几名消防队员正在紧张扑救。据管辖该片区的社区民警裴警官介绍,起火的大楼原本属于红宝石火锅城,一个月前,一楼出租给宇通通讯广场,目前正在装修。二楼三楼仍为红宝石火锅店,二楼正在装修中,三楼正常营业。好在火灾发生时,店里并未开始营

业,没有店员和顾客被困。

有现场围观者告诉记者,最先起火的位置是火锅店北侧墙体燃气阀门,“火烧到了两层楼高,沿着油烟管道直接烧了上去,用灭火器怎么灭都灭不掉”。记者注意到,北墙上的一只空调外机被烧穿,墙面也被熏得漆黑。消防人员告诉记者,2楼不少家具已被烧毁。

疑似燃气施工不当引起

火锅店一名服务员说,当天上午10点10分左右,外头传来了烧焦的味道,大家一检查发现是火锅店外墙燃起了大火,“当时2楼有20名服务员下楼疏散逃生,大家下楼时看到,火苗一下就从窗户口烧进二楼来,把桌椅给引燃了。”

一位在场的装修工人说,当时他们闻到了烧焦的味道,出门查看,发现燃气公司两位工作人员拿着灭火器在灭火,但根本没法灭火。“我们见状,赶紧拨打119。”

火锅店负责人表示,燃气公司工作人员当天在墙面上安装燃气电子表。“可能是燃气工作人员在焊接过程中引起了燃气泄漏,而焊接火花引发了大火。”

对此说法,燃气公司称,现场确实有燃气公司人员在施工,但起火是否是由于施工不当造成的,还需要进一步调查。

记者了解到,当时燃气公司在保证不影响周边大范围用户正常用气的前提下,对着火点附近先实施燃气降压,再对管道进行注水堵气。在消防和燃气公司的共同努力下,大火于12点左右被扑灭。目前,具体火灾原因警方正在进一步调查中。 葛小林

游泳出来,储物柜里财物被盗

英派斯武进馆6名泳客损失惨重

昨天,市民张先生向现代快报常州热线86803110反映称,9月2日下午5点多,他和其他5个泳客在英派斯健身俱乐部武进馆游泳完后,竟然发现各自放在储物柜内价值七八万元的财物不见了。“储物柜的钥匙一直在自己身上,柜子也没有明显撬动痕迹,放在里头的现金、手机和手表等物,怎么会不翼而飞?”

更衣室失窃 6泳客被盜

张先生称,他多次到英派斯健身俱乐部武进馆游泳,这是第一次遇到“贼”,自己损失了4000多元现金和一只1万多元的三星手机。

“我是下午4点半左右进场游泳的,当时将皮包寄存在了服务台。4000多元现金和一只手机带进了更衣室,将钱和手机一并放进储物柜后便去游泳了。”

“等我游了大半个小时出来,有一个泳客说,坏了,他柜子里的东西被偷了!我心一惊,赶紧看自己的储物柜,发现锁是完好的,可打开柜子一看,放在里头的4000多元现金和一只价值1.5万元的三星W2013手机不见了”,张先生说。

更衣室有贼的消息很快传开,泳客周先生发现自己的储物柜的柜子松动了,打开一看,里头的锁都掉了下来。“我赶紧翻裤袋,发现里头1000多元现金和一只苹果4S不见了。”

跟周先生一起来游泳的王先生说,“我游完泳出来,看见大伙都在议论失窃的事情,我就去开我的柜子,却怎么开都开不了。

后来馆长来了,将柜子撬开后发现,我的四五千元现金和两只手机不见了。”还有一名泳客发现自己价值2.8万元的浪琴手表和一只苹果4S手机被偷了。

“当时,我们所有在游泳的人都一一查看了,发现一共6个人被盗,失窃财物价值七八万元”,张先生说,他们立刻报警。“更衣室里有人看护,仍导致顾客遭遇这么大的损失,店方要给予必要的赔偿”。

律师: 店方应给予一定赔偿

昨天上午,记者来到英派斯健身俱乐部武进馆,一位值班经理表示,前一天确实有6名客人遭遇失窃。“对于贵重物品,我们一般都希望客人能寄存在服务台,但不少客人会将手机等物带进更衣室。”

“平时,更衣室里只有一名做保洁的老人,并不负责看管储物柜”,这位值班经理表示,目前店方也希望警方早日抓到小偷。江苏瑞江律师事务所沈香岑律师表示,游泳馆对客人生命及财产负有职责,游泳馆不但要有贵重物品寄存的书面告示,还应该对每一个客人进行口头提示,更衣室内发生失窃事件反映出工作人员失职。从理论上讲,游泳馆应承担一定的赔偿责任。

记者从鸣凰派出所了解到,警方接到报警后立刻到现场调查取证,确实有6人反映称放在储物柜内的财物被盗,报案损失价值8万左右。目前,警方已经对此事立案调查。 葛小林



为方便博爱小学师生 出行,新辟904路公交

@王玉 昨天,记者从常州运管部门获悉,为配合博爱小学改造,方便师生出行,拟新辟904路。904路由博爱小学始发,下行经北太平桥路、关河路、晋陵路、锦云路、巫山路、龙锦路、永宁路,至永宁北路公交中心站;上行经永宁路、关河路、和平路、博爱路、北太平桥路、关河路,至怡康校区。沿途双向停靠怡康校区站点。

两地联手,湖塘至无锡 开通便捷巴士

@王玉 本月初,武进湖塘镇开通了开往无锡的便捷巴士,票价16元。据悉,此次常运集团与无锡联手,双方各投入6辆30座核载63人的LNG公交型投币客车,由湖塘乐购始发,首班6:00,末班17:20,日发30班,平均间隔30分钟,总里程约70公里,途中停靠漕桥、潘家桥、雪堰桥约20余个站点。

常州苏宁首家自建生活 广场旗舰店28日开业

@宛峰 昨日,苏宁云商宣布,9月28日将在武进湖塘开设苏南首个自建生活广场旗舰店。该店整体经营面积超过了10000平米,为目前武进地区最大,同时也是经营品类、品牌最多和装修档次最高的以电器为主的专业商场。不仅可以向常州市民展示部分O2O模式的雏形,还能让消费者真正实现线上线下购物、体验和服务之间的自由切换,满足个性化需求。